
EUHARISTIJA – IZVOR I VRHUNAC  ŽIVOTA U KRISTU 

 

• Je li važno kako se odijevamo kad idemo u crkvu?  Zašto? 

• Može li se po držanju i sudjelovanju na misi zaključiti  kako se ona i doživljava?  
 
 
Euharistija je slavlje 

Euharistiju možda ponekad ne doživljavamo  kao slavlje za koje bismo se trebali posebno pripremati.  

Ponašanje na sv. misi, geste i kretnje, koje se razlikuje od uobičajenih  slavlja, mogu nam se učiniti 

nametnutima i nerazumljivima. Uz to, možda i nismo uvijek najbolje raspoloženi za  aktivno sudjelovanje  

u  euharistijskom slavlju.  Kakvo je to slavlje?  Po čemu se  ono razlikuje od naših druženja i zabava? 

Euharistija je pravo slavlje. Kao i kod svakog drugog slavlja, na kojem se ljudi okupljaju kako bi proslavili 

neki važan prošli ili sadašnji događaj, tako i kršćani žele proslaviti „događaj svih događaja“, Isusovu 

spasiteljsku muku, smrt i uskrsnuće. Na tom slavlju se jede i pije. To je istinska gozba u slavljeničkom 

prostoru okićenom cvijećem, sa svijećama, glazbom. Ipak  to nije obično ljudsko slavlje. U središtu tog 

slavlja je živi Krist, kojega zajedno s Ocem i Duhom svetim slavimo. Na tom slavlju jedemo i pijemo, ne 

zemaljsku hranu i piće, nego samoga Isusa, njegovo tijelo i krv.  

 

 

 
 
Euharistija je zahvala i spomen-čin 

Euharistija je utemeljena na Posljednjoj  večeri  koju je Isus slavio s apostolima. Tada izgovorene riječi 

ponavljaju se u svakoj  sv. misi.  Euharistija je zahvaljivanje Bogu za sve što je za nas učinio, iznad svega za 

djelo Isusova spasenja. Sakrament euharistije je spomen-čin jer se po njoj posadašnjuje  žrtva križa i slava 

uskrsnuća. Nije riječ o običnom spomenu prošlih događaja, već o pravoj Isusovoj prisutnosti. Mi vjerujemo 

da je Isus stvarno prisutan u posvećenom kruhu i vinu. Zato slavlje euharistije nije obična pobožnost, nego 

sjedinjenje s Isusom. On ulazi u nas i naš život, a mi u njega i njegov život. s Isusom postajemo  jedno Tijelo 

(vidi slike Crkve).  

Isus je prisutan u Crkvi na različite načine: u svojoj riječi, u molitvi Crkve, u siromašnima i odbačenima, 

prisutan je po svim svojim sakramentima. No, njegova prisutnost u euharistiji je jedinstvena i 

nenadmašiva.  

 

 

 

• Što bi trebalo činiti da se mladi euharistiju doživljavaju  kao  posebno slavlje?  

 

 

 



Različiti nazivi  

Neprocjenjivo bogatstvo ovoga sakramenta otkriva se po njegovim različitim nazivima. 
 
 
 
 
 

        

 

 

 

       

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Na što nas potiče sv. misa? 

Sakrament euharistije je izvor i vrhunac kršćanskog života. Isus nam samoga sebe daruje i to zajedništvo 

s njim nas mijenja i čini sposobnima da i mi možemo mijenjati svijet. Njemu ne smetaju naši grijesi, 

propusti i nedostatci. Jedina prava prepreka je nepriznavanje grijeha i pomanjkanje volje za obraćenjem. 

Upravo iz euharistije izvire poticajna snaga za život koja nas potiče na zauzimanje i ljubav prema bližnjima. 

U euharistiji se pronalazi mir, snaga za praštanje i prihvaćanje svakog čovjeka. Ona u nama jača naš odnos 

s Bogom i snažnije nas povezuje s drugima. 

 

 

 

Sveta žrtva  

„Tijelo Kristovo koje primamo u pričesti predano je za nas i krv koju pijemo prolivena je za mnoge na 

otpuštenje grijeha. Zato nas euharistija ne može sjediniti s Kristom a da nas u isto vrijeme ne čisti od 

počinjenih grijeha i ne čuva od budućih…“ (KKC, 1393) 

“Vidi, ide na misu,a ponaša se kao …“  kritika je koja se čuje među kršćanima i nekršćanima. Kada 

euharistija mijenja naše ponašanje? 
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Riječ misa dolazi od latinskoga usklika na kraju euharistijskog slavlja: „Ite missa est – 

sada idite, poslani ste!“ 



 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

POD POVEĆALOM 

Zornica ispuni crkvu 

 

„U većini župa diljem Hrvatske za vrijeme zornica crkve su ispunjene. Tako je i s većim 

dijelom zagrebačkih župa. Mise zornice posjećuje otprilike prosječni broj vjernika koji redovito 

pohađaju nedjeljne mise. Tako u istočnom dijelu zagrebačkog predgrađa u nedovršeni 

pastoralni centar u župi Svih svetih u Sesvetama svaki dan na misu zornicu dolazi od 700 do 

800 vjernika. U još dubokom mraku zimskog doba po hladnoći, kripta pastoralnog centra 

ispuni se do posljednjeg mjesta. Misa se ni po čemu ne razlikuje od nedjeljne.  Naprotiv,  

članovi zbora na čelu sa svojim orguljašima predvode pjevanje. Ministranti su uključeni, a na 

zornicu dođu brojni učenici prije odlaska u školu.“ (Mise zornice u zagrebačkoj katedrali i 

svjedočanstva o iskustvima s misa zornica .2016.) 

 

 

      

A DANAS? 

Ponekad mladi za vrijeme mise imaju svoje mjesto  ispred  crkvenih vrata. Tvrde da  se samo tu 

dobro osjećaju iako  se na tom mjestu uopće ne može  jasno čuti  svećenika. Prokomentirajte 

takav izbor. Što  biste im rekli?  

 

 

 „Mislim da bi bilo puno bolje 

da svatko na misu ide kada za 

to osjeća potrebu, a ne da 

mora ići  u crkvu svake 

nedjelje.“ (Josip) 

• Kakav je vaš stav? 

Razgovarajte o tome.  

 

 

 

 

ŠALABAHTER 

• Euharistiju je utemeljio Isus  na Posljednjoj 
večeri. 

• Ona je spomen–čin Isusove smrti i 
uskrsnuća.  

• Slavlje euharistije je izvor i vrhunac 
kršćanskog života. 

• Iz  euharistijskog zajedništva izvire 
poticajna snaga za mijenjanje svijeta. 

Podijelite svoje iskustvo slavlja misa zornica s drugima ili intervjuirajte nekoga  tko sudjeluje na  

zornicama.  

 

 

 

 



 

SVIJET MLADIH 

Neki  poznati glazbenici svoje su karijere već kao vrlo mladi  započeli u crkvenim zborovima, pjevajući na 

nedjeljnim misama.  Danas su praktični vjernici koji svoju vjeru  svjedoče  kroz umjetnost kojom se bave. 

Jedan od  svjetski najpoznatijih,  pjevač  irske rock  grupe U2 Bono Vox (Paul David Hewson),  u svojim 

intervjuima jasno govori svom vjerničkom životu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pogledajte  shemu crkvene godine. 

Kojem liturgijskom vremenu 

posvećujete najviše pažnje, a kojem 

najmanje? Komentirajte. 

Pogledajte  video na dostupnim web stranicam  ili pročitajte dio intervjua s Bonom  u kojem govori 

o Isusu kao Bogu. Poslušajte pjesmu  „40“  s albuma War nadahnutu Psalmom  40.  Usporedite 

poruku pjesme s biblijskim tekstom. 

 

Jeste li znali?    

U2 

Irska rock skupina nastala je 1976. u Dublinu i djeluju do danas. Dobitnici su brojnih 

nagrada kako publike tako i  kritike. Uz Stevie Wondera su  rekorderi  u broju 

dobivenih Gremmy nagrada. Četiri  člana benda su: Bono, The Edge, Adam Clayton, 

Larry Mullen, Jr.  Časopis Rolling Stone  ih je uvrstio na 22. mjesto liste najvećih 

umjetnika svih vremena. Pridonijeli su realizaciji mnogih političkih i kulturoloških 

događaja u Irskoj.  Uključivali su se u najrazličitije kampanje  i aktivno sudjeluju u  

zaštiti dostojanstva i prava siromašnih,  djece, žena,  bolesnih, žrtava rata i prirodnih 

katastrofa.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dijelovi euharistijskog slavlja 

Uvodni obred  (početak slavlja)  
Služba riječi (slušamo, odgovaramo, promišljamo) 
Euharistijska služba (prinosimo darove, žrtvujemo zajedno s Kristom, primamo Krista) 
Završni obred (Idemo u život svjedočiti Krista.) 
 
 Citati o euharistijia 
 „Doista, ja od Gospodina primih što vam predadoh: Gospodin Isus one noći kada bijaše predan uze kruh, 

zahvalivši, razlomi i reče: 'Ovo je tijelo moje – za vas. Ovo činite meni na spomen' Tako i čašu po večeri 

govoreći: 'Ova čaša novi je Savez u mojoj krvi. Ovo činite kad god pijete, meni na spomen. '“ ( 1Kor 11, 

23-25) 

To jede moje tijelo i pije moju krv u meni ostaje i ja  u njemu. Kao što je mene poslao  živi Otac i ja živim 

po Ocu, tako i onaj koji mene blaguje , živjet će po meni. ( Iv 6, 56) 

 „U presvetoj euharistiji postajemo jedno s Bogom, kao hrana s tijelom“  Franjo Saleški 

Pasha je  glavni židovski blagdan.  Spomen izlaska iz Egipta i prijelaz preko Crvenog mora. Obred 

Pashe je točno određen: jelo se žrtvovano janje (pasha) kojem se nije  smijela prelomiti nijedna 

kost, gorko zelje i beskvasni kruh koji je bio propisan za svih osma dana slavlja. Zato se Pasha još 

zove  i Blagdanom beskvasnih kruhova.  

Svijet poznatih  je ponekad  okarakteriziran i kao svijet 

udaljen od Boga. Neki inspirarni susretom s Isusom kroz 

evanđelje i sakramente nalaze novu snagu. 

Prokomenetirajte s drugima i vjeroučiteljem slijedeće 

iskustvo. Znate li još sličnih primjera?  

Bob  Dylan  

„ Kad sam  se nakon višegodišnje ovisnosti o alkoholu 

napokon izliječio rekli su mi: 'Stvarno si snažan kad si 

uspio.' A ja sam odgovorio: Kakva moja snaga, ja sam 

jadni izgubljeni sin kojega je Otac primio u zagrljaj“. 

KRŠĆANIN U AKCIJI 

Mjesec euharistijsko-prijateljskog 

druženja i solidarnosti  

Kroz četiri nedjelje pozovi  

prijatelje/prijateljice koje često ne 

viđaš na nedjeljnu svetu misu. U 

nekim župama postoji i tzv.“župni  

kafić“ u kojemu se  okupljaju drugi 

mladi i u kojima možete nastaviti  

druženje. 

Ukoliko ste skloni volontiranju 

pričuvajte  susjedima djecu  ukoliko ih 

ne mogu povesti sa sobom na svetu 

misu ili pomozite poznanicima 

invalidima  tako  da i oni mogu doći u 

crkvu.  


